

# *«Война 1941-1945 года»*

## *(начальная школа)*

Великая отечественная

# Великая Отечественная война



1941 - 1945

**22 июня 1941 года мирная жизнь советских людей была нарушена. Началась Великая Отечественная война.**

---

*Пускай назад история листает  
Страницы легендарные свои.  
И память. Через годы пролетая,  
Ведет опять в походы и бои.*



*Вот сорок первый год, конец июня,  
И люди спать легли спокойно накануне.  
Но утром уже знала вся страна,  
Что началась ужасная война.*



*Песня «Вставай страна огромная»  
(муз. А. Александрова, сл. В. Лебедева-Кумача).*

---

# Всё для фронта!



*От бескрайней равнины сибирской  
До Полесских лесов и болот  
Поднимался народ богатырский,  
Наш великий, могучий народ!  
Выходил он: свободный и правый,  
Отвечая войной на войну,  
Постоять за родную державу,  
За могучую нашу страну!*



# 75 лет плакату «Родина-мать зовёт!»

---

Плакат «Родина — мать зовёт» был нарисован художником Ираклием Тоидзе в июне 1941 года. Смысл изображение на плакате состоял в том, что женщина ( Родина мать, собирательный образ матери ) зовет своих сыновей на помощь, встать на защиту родной земли.

Утром 22 июня 1941, года после объявления Советского Информбюро, взволнованная жена художника бежала к нему в мастерскую с одним лишь только словом: «Война!».

# 75 лет плакату «Родина-мать зовет!»

---

Поражённый Тoidзе, увидев весь ужас и спокойную решимость на лице своей женщины, немедленно попросил её замереть на месте. Именно жена послужила художнику вдохновением для создания плаката. На нём он изобразил обычную женщину в простом красном платье, которая должна символизировать образ России-Матери.

В руках Родина-мать держит присягу, принятие которой было обязательным перед отправкой на фронт для борьбы с войсками немецких оккупантов.

Позади женщины видны множество штыков, что символизирует мощную силу, стоящую за спиной всей страны. Плакат возымел свою силу: для множества призывников плакат стал дополнительным стимулом, и они старались как можно быстрее записаться в добровольцы для отправки на фронт.

В ходе войны было несколько битв, которые определили ее исход. Курская, Сталинградская, Ленинградская и, конечно, битва под Москвой

---



**И было много страшных битв,  
В которых враг проклятый был разбит.  
Великое сражение под Москвой,  
В котором мы врагу сказали грозно: “Стой!”**



Под столицей впервые  
был остановлен вал  
фашисткой агрессии.  
Москва не утратила  
блеска своего даже в  
труднейшую военную  
годину благодаря  
стойкости воинов,  
возвестивших миру  
“Велика Россия, а  
отступать некуда –  
позади Москва” .



*O, Москва!  
Ты сердце всей России;  
Из очей твоих струится свет,  
Живы мы, хоть нас свинцом косили,  
Без тебя, Москва,  
Нам жизни нет!*

**Война и юность... Война и матери... и вдовы.... Но самое страшное, самое бесчеловечное – это Война и дети. Дети войны...Они дети-войны надрывались у станков, хоронили своих близких, замерзали, умирали с голоду в блокадном Ленинграде**





Дети войны – и веет холодом.  
Дети войны – и пахнет голодом  
Дети войны – и дыбом волосы:  
На челках детских...седые полосы.  
Глаза девчонки семилетней,  
Как два померкших огонька.  
На детском лице заметней  
Большая, тяжкая тоска.  
Она молчит, о чем ни спросишь,  
Пошутишь с ней – молчит в ответ,  
Как будто ей не семь, не восемь,  
А много, много горьких лет.



Дети встретили войну в разном возрасте. Кто-то совсем крохой, кто-то подростком. Кто-то был на пороге юности.

Война застала их в столичных городах и маленьких деревеньках, дома и в гостях у бабушек, в загородном лагере, на переднем крае и в глубоком тылу.

*Со школьной скамьи уходили ребята на фронт. Те, кто сражался на фронте, отдавали все свои силы для достижения победы над врагом. Многие из них не вернулись. А дома оставались только женщины и дети.*



*Туровская средняя школа. Выпуск 1941 года.  
Все на фронт.*

Жди меня и я вернусь,  
Только очень жди.  
Жди когда наводят грусть  
Жёлтые дожди  
Жди, когда других не ждут.  
Позабыв вчера.  
Жди, когда из дальних мест  
Писем не придёт.  
Жди, когда уж надоест  
Всем, кто вместе ждёт.  
Жди меня, и я вернусь,  
Не желай добра  
Всем, кто знает наизусть  
Что забыть пора.  
Пусть поверят сын и мать  
В то, что нет меня.  
Пусть друзья устанут ждать  
Сидя у огня,  
Выпьют горькое вино  
На помин души...  
Жди. И с ними заодно  
Выпить не спеши.  
Жди меня, и я вернусь.  
Всем смертям назло.  
Кто не ждал меня, тот пуст!  
Скажет: – Повезло



Они, матери и жены, невесты и сестры умели ждать. Ждать, надеяться, любить. И вселять надежду в того, кто на фронте, на передовой. Кто на войне. Но просто ждать и надеяться они не могли.

Матери, жены, сестры, невесты – все, кто не на фронте – это есть тыл. Тыл должен работать на фронт: ведь победа ковалась не только на фронте, но и в тылу врага.





... Да разве об этом расскажешь –  
В какие ты годы жила!  
Какая безмерная тяжесть  
На женские плечи легла!..  
В то утро простился с тобою  
Твой муж, или брат, или сын,  
И ты со своею судьбою  
Осталась один на один...  
Ты шла, затаив свое горе,  
Суровым путем трудовым.  
Весь фронт, что от моря до моря,  
Кормила ты хлебом своим.  
В холодные зимы, в метели,  
У той у далекой черты  
Солдат согревали шинели,  
Что сшила заботливо ты.



И, всё-таки наступил в войне переломный момент и началось освобождение оккупированных территорий. Очистив от фашистов территорию нашей страны, наши воины освободили от фашистского ига народы Европы.



*И мы пошли освобождать Европу.  
Солдаты наши в блиндажах, в окопах,  
В землянках, танках, дотах, дзотах,  
На кораблях и в самолетах...  
Фашистских оккупантов побеждали.  
До самого Берлина немцев гнали.  
Был взят Берлин, и на рейхстаг  
Был гордо водружен наш флаг.*



# Помним!



*Победа в войне – это ликование и скорбь. Время их не приглушает. А мы с вами должны эту память о самой страшной войне, которая коснулась каждой семьи, передавать из поколения в поколение. День Победы был, есть и должен оставаться самым святым праздником. Ведь те, кто заплатил за него своей жизнью, дали нам возможность жить сейчас. Мы обязаны помнить об этом всегда. Память павших и не доживших до сегодняшнего дня почтим минутой молчания...*



# С Днём Победы!



*“Нет!” – заявляем мы войне, всем злым и чёрным силам...  
Должна трава зелёной быть, а небо синим-синим!..  
Ты слышишь, друг, звенят ручьи, поют на ветках птицы.  
На замечательной земле нам довелось родиться.  
Так пусть она цветёт всегда, пускай шумят садами.  
Пусть люди смотрят на неё влюблёнными глазами!  
Сегодня праздник входит в каждый дом.  
И радость к людям с ним приходит следом.  
Мы поздравляем вас с великим днем,  
С днем нашей славы! С Днем Победы!*

Российская Федерация

Муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат 7 вида

г. Павловский Посад Московской области

Составила учитель начальных классов Трухачёва Г.А